Tarieven 2012 voor toeristische Gidsen-begeleiders:

Geldig vanaf 1 mei 2012
Circuits Brabant-Hainaut – Kanaaltochten Brabant – Brussels by Water – Scheldegids – Guides du Canal-Kanaalgidsen
Rivertours
· Basisbedrag (< of = 2uur)



50 €
· Halve dag (3u - 4u – 5u)
 


90 €
· Dag (6u en +)




130 €

Verplaatsingskosten naar vertrek- en aankomstplaatsen zijn in dit tarief begrepen tot 40 km. Extra kilometers kunnen aan 0,25€ vergoed worden.
Op daguitstappen kan er u door de traiteur een koude schotel aangeboden worden, maar dit is niet standaard.

Per dagdeel (1/2 dag) krijgt u van de organisatie 2 dranken (frisdranken, water, koffie of thee) aangeboden. Tijdens het gidsen wordt er geen alcohol gedronken.

Prijs klant:

· 2 uur





60 €

· Halve dag





120 €

· Dag



               


160 €

Met het verschil tussen het  tarief aan de klant en het  tarief aan de gids worden een klein deel van de administratiekosten, pedagogisch materiaal en voorbereiding van het werk vergoed.
Andere:
· De begeleiders dienen zich strikt te houden aan de instructies van kantoor en moeten een grondige kennis van de materie hebben. Indien zich een probleem mocht voordoen, neem zo snel mogelijk contact met het kantoor om hen op de hoogte te stellen.  
· De gidsen zijn gemotiveerde begeleiders die geacht worden vrijwillig een handje te helpen bij de promotie, hulp aan boord, inschepen en ontschepen van de passagiers, enz.

· Fooien hoeven niet te worden geweigerd, maar de gids mag de deelnemers op geen enkele wijze aanzetten of aanmoedigen tot het geven van fooien. 
Notas
· De nota’s worden liefst per email bezorgd aan rekkers@scaldisnet.be .
· Kanaalgidsen dienen hun nota/factuur aan Guides du canal – Kanaalgidsen asbl/vzw (quai des Péniches 2bis Akenkaai – 1000 Brussel.) te richten.

· Scheldegidsen dienen hun nota/factuur aan Scheldegids vzw (Wilfordkaai 14, 9140 Temse) te richten.
Opgemaakt door Brussels by Water in januari 2012
02 203 64 06 – contact@brusselsbywater.be


