1. Het Zeekanaal Brussel – Schelde en de bekkens van Dijle-Zenne en Benedenschelde
1.1 Algemene situering van het Zeekanaal Brussel - Schelde
Het Zeekanaal Brussel–Schelde, ook gekend als het kanaal van Willebroek of de Willebroekse Vaart, vormt, samen met het kanaal Charleroi–Brussel, een kunstmatige waterverbinding tussen de Maas en de Schelde.

Het Zeekanaal Brussel-Schelde begint ter hoogte van het Saincteletteplein in Brussel (waar het aansluit op het Kanaal naar Charleroi) en eindigt aan de verbinding met de Zeeschelde via de zeesluis van Wintam. 
Het zeekanaal is gebundeld met de autosnelwegen A1 en A12, met de gewestweg N1 en met een hoofdspoorlijn, de autosnelweg RO dwarst het kanaal ter hoogte van Vilvoorde.
Vanaf de grens met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest tot aan de zeesluis van Wintam wordt het kanaal beheerd door Afdeling Zeekanaal van Waterwegen en Zeekanaal NV. Binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest staat de Haven van Brussel in voor het beheer van het kanaal.
Vanaf het Saincteletteplein te Brussel tot aan de Schelde passeert het kanaal langs volgende gewesten, provincies en gemeenten:
2 gewesten, namelijk het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en het Vlaams Gewest
· Binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest: Centraal in Brussel grenzen de gemeentes Sint-Jans-Molenbeek (gelegen op linkeroever) en Brussel (op rechteroever, ook Brussel-Stad of de Vijfhoek genaamd) aan het kanaal. Vervolgens loopt het volledige traject binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest over het grondgebied van Brussel-stad. Het kanaal passeert ondermeer langs de deelkernen Laken en Neder-over-Heenbeek alvorens ter hoogte van de Viaduct van Vilvoorde de provincie Vlaams-Brabant binnen te stromen. 

· Binnen het Vlaams Gewest loopt het kanaal door 2 provincies, namelijk:

· Provincie Vlaams-Brabant:

· Vilvoorde

· Grimbergen (ter hoogte van de kern Humbeek)

· Zemst

· Kapelle-op-den-Bos

· Provincie Antwerpen:

· Willebroek (ter hoogte van de kernen van Tisselt en Willebroek)
· Puurs (ter hoogte van de industriezone van deelgemeente Ruisbroek)
· Bornem
1.2 Situering ten opzichte van de rivierbekkens
Het zeekanaal is grotendeels gelegen binnen het Dijle-Zennebekken, dat op zijn beurt deel uitmaakt van het stroomgebiedsdistrict van de Schelde. Het kanaal volgt ook over grote delen van zijn traject de loop van de Zenne, vanaf Tubize tot in Borgt, waar het zeekanaal afbuigt richting Willebroek. Het laatste deel van het traject van het zeekanaal is gelegen binnen het stroomgebied van het Benedenscheldebekken.

Het stroomgebied van het Dijle-Zennebekken bestrijkt een oppervlakte van 1.123 km² (1.285 km² met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest inbegrepen). In Vlaanderen strekt het Dijle-Zennebekken zich uit over 2 provincies: het zuiden van de provincie Antwerpen (13%) en het centrale gedeelte van de provincie Vlaams-Brabant (87%). Het volledige stroomgebied van de Dijle strekt zich uit over Vlaanderen (55%) en Wallonie (45%) en bestrijkt een oppervlakte van ongeveer 1290 km². 

Het stroomgebied van de Zenne (circa 1160 km²) is voor 50% gelegen in Wallonie en voor 36% in Vlaanderen, 14% ligt in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. De Zenne ontspringt in het Henegouwse Zinnik (Soignies). Ter hoogte van het Zennegat (stroomafwaarts van Mechelen) monden de Zenne en het kanaal Leuven-Dijle in de Dijle uit. Eén kilometer verder stroomafwaarts, te Rumst, vormen de Dijle en de Beneden-Nete samen de Rupel.
De Zenne en haar vijf belangrijkste Brusselse zijrivieren - de Neerpedebeek, de Molenbeek, de Geleytsbeek, de Maalbeek en de Woluwe - doorsnijden het Brussels Hoofdstedelijk Gewest. In het zuiden vormen de Vogelzang-Zuunbeek de grens tussen het Brussels Hoofdstedelijk gewest en Vlaanderen. 

De oppervlakte van het bekken van de Benedenschelde beslaat een oppervlakte van ongeveer 1334 km2. Het bekken is in 2005 uitgebreid tot Gent en bedraagt volgens deze afbakening 1705km². De belangrijkste zijrivieren en -beken van de Schelde in het bekken van de Beneden-Schelde zijn de Durme (vanaf Lokeren), de Rupel, de Bovenvliet, de Barbierbeek, de Vrasenebeek - Watergang van de Hoge Landen en het Groot Schijn. Delen van de kanalen Brussel-Schelde en Dessel-Schoten en het Albertkanaal doorkruisen het bekken.
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