2. Geschiedenis van de scheepvaart

Brussel ontstond in de vochtige Zennevallei. De Zenne omarmde een aantal eilanden. Hier ontstond in de 5de eeuw ‘Bruocsella’ (huis in het moeras). In de omgeving waren er immers vele moerassen aanwezig. De naam Bruocsella evolueerde later via Brosella en Broekzele naar Brussel. Tot op het eind van de 10de eeuw bleef Brussel een landbouwdorp in een moerassig gebied. De rivier werd gebruikt om voedsel (vis) uit te halen, voor bevloeiing, om molens te doen werken, bier te brouwen, goederen te vervoeren,… 

In de Middeleeuwen bezat Brussel, via de Zenne, een verbinding met de zee. Omwille van haar onregelmatig debiet was de Zenne niet altijd bevaarbaar. Omdat een poging om de Zenne te kanaliseren niet het gewenste resultaat opleverde, gaf Maria van Bourgondië toestemming aan de stad Brussel om een kanaal te graven evenwijdig met de Zenne en in Klein Willebroek uitmondend in de Rupel (tegenover Boom). Hierdoor werd de verbinding met de zee, via de Schelde verzekerd. Door verzet van Mechelen - dat tolrechten hief op de Zenne - kon pas in 1550 de eerste spadesteek gegeven worden. Op 11 oktober 1561 werd het Kanaal Brussel-Willebroek ingehuldigd; beide oevers lagen op Brabants grondgebied. Het niveauverschil werd opgevangen door vier ovaalvormige schutsluizen met puntdeuren met jaloezieschuiven (Driefonteinen, Humbeek, Tisselt en Willebroek) – de eersten van die aard in België, naar ontwerp van Leonardo da Vinci -en een tijsluis in Klein-Willebroek voor de verbinding met de Rupel. In Brussel werd het kanaal aangesloten op verschillende kaaien, een dok en 5 bruggen, waarvan we de namen nu nog in straten en pleinen terugvinden (bv. Brandhoutkaai).  Deze hele binnenstedelijke havenuitrusting is nu gedempt.

In 1829, in het kader van de doortrekking tot Charleroi (ontwikkeling van de ABC-as), werd het kanaal verder uitgediept.  De Willebroekse Vaart groeide verder uit tot een zeekanaal. Uiteindelijk werd besloten een havengebied uit te bouwen in de moerassige vlakten op het grondgebied van Laken en Schaarbeek, en het kanaal sterk te verbreden en te verdiepen. In de negentiende eeuw werden de schepen groter, nam de bevolking en de industrie toe. Dat alles vroeg nieuwe aanpassingen. 

In 1896 werd de “Société du Canal et des Installations Maritimes de Bruxelles” (de N.V. Zeekanaal en Haveninrichtingen) opgericht.  Van dan af startten de moderniseringswerken aan het kanaal. Bij de eeuwwisseling werd de monding verlegd naar Wintam verder stroomafwaarts, nog steeds langs de Rupel. De Brusselse zeehaven werd uitgebouwd op het grondgebied van Laken en Schaarbeek en het aantal sluizen werd verminderd van vijf naar drie (Willebroek, Zemst en Wintam). 

Na de tweede wereldoorlog (de twee oorlogen brachten veel schade toe aan de uitrusting van het kanaal) kwamen de bruggen van Willebroek, Kapelle-op-den-Bos en Boom tot stand, de Buda-brug te Vilvoorde in 1955 (ter vervanging van de brug uit 1934 die tijdens de oorlog verwoest werd). Later werden nog verschillende hef-, klap- en draaibruggen gebouwd.

In 1967 werden opnieuw moderniseringsplannen gemaakt.  De vorige verbinding met de Rupel bleek nl. niet ideaal: grote zeeschepen die van Antwerpen naar Brussel wilden varen, moesten op het hoogtij wachten vooraleer ze de Rupel op konden. Om dit te vermijden werd de monding van het kanaal verlegd naar de Zeeschelde. Het aantal sluizen was al verminderd van 3 naar 2 (Zemst en Wintam). Sinds 26 november 1997 varen de schepen langs de nieuwe zeesluis van Wintam, gelegen ter hoogte van Rupelmonde aan de andere oever, richting zee. De oude sluizen (zowel van Wintam als van Klein-Willebroek) werden gesloten. De sluis van Klein-Willebroek is heropend om de pleziervaart toe te laten gescheiden van de beroepsvaart te versassen (veiliger en sneller). De oude kanaalarm krijgt hierdoor een toeristische herwaardering.
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