6. Steden en gemeenten
6.1 Vilvoorde
De naam Vilvoorde is etymologisch te verklaren als een “doorwaadbare plaats in een rivier”. Vilvoorde is dus ontstaan aan de Zenne, op een doorwaadbare plaats en dit al sinds de Romeinse tijd. In de 14-de eeuw was Vilvoorde zowel strategisch, politiek en economisch een belangrijk centrum. In die tijd werden verschillende bouwwerken aangevat (Onze-Lieve-Vrouw kerk, kasteel). De vele oorlogen in de 15-de en 16-de eeuw beroofden de stad van haar vitaliteit. In de 19-de eeuw kwam de industriële revolutie op gang. De eerste spoorlijn tussen Mechelen en Brussel kreeg een halte in Vilvoorde en het kanaal werd verbreed en verdiept. 

Vilvoorde ligt aan de Zenne en het zeekanaal, aan de E19 en de ring rond Brussel, aan de spoorlijn Antwerpen-Brussel. 

Na de uitbouw van de zeehaven van Brussel en de daarbij horende verbreding en verdieping van het kanaal, was Vilvoorde ideaal gelegen voor industrievestigingen, mede door de ligging langs de spoorlijn Mechelen-Brussel. De economische welvaart (19-de en eerste helft 20-ste eeuw) is duidelijk te zien in een groot aantal huizen vooral in de oudere straten (Art Nouveau, Fin de Siècle).

6.2 Grimbergen
Grimbergen is gekend voor zijn fraaie gebouwen, het aantrekkelijk landschap en zijn abdijbier. Op de plaats waar de Romeinse heirbaan van Leuven over Vilvoorde naar Dendermonde de Zenne kruiste, ontstond in de 8-ste en 9-de eeuw een burcht. Van op deze burcht controleerden de plaatselijke heren de strategische Zenne-overgang. (bron: gemeente Grimbergen)

De naam Borgt (naam van Grimbergse wijk langs het kanaal) wordt in verband gebracht met de “Tommenberg” (tumulus) die het landschap beheerst. Vanaf de Middeleeuwen heet de berg “Borchtberg”, genoemd naar de burcht die gebouwd werd tegen Vilvoorde. De burchtheuvel is beschermd als monument en dorpsgezicht. (bron: Gids voor Vlaanderen) “Borgt” kan ook slaan op de Hertog Godfried II de Borgt die de Grimbergse oorlog in 1159 won.

Grimbergen is vooral een landbouwgemeente. De industrie concentreert zich tussen de grens met Vilvoorde en de wijk “Verbrande Brug”. De parochiekerk van Borgt heet Allerheiligste Verlosser (1852). 
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